

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año V En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 1 de Abril de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm 25

Núm. 1.561

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Ya escampa! La minoría republicana del Congreso se ha disuelto y roto en pedruzcos, como terrón de azúcar en vaso de café con leche. ¡Qué bien avenidos, qué conciliadores y qué armoniosos han sido siempre los señores republicanos españoles! Ahora sí que se puede marchar a Buenos Aires el Sr. Calzada, con la mala ta vacía.

El bloque republicano ha quedado dividido, por el momento, en tres partes. Luego se verá en cuántas más se fracciona. Estas tres partes son: los radicales, Rodrigo Soriano, Calzada, D. Benito y la compañía; los federales, Pi et consortibus; y los gubernamentales, D. Gumerindo, D. Nicolás, D. Melquiades y la sombra de Castelar.

Los radicales han prometido continuar la obstrucción, jaleados por el gran flamenco Canalejas, el cual ya les ha echado una mano en lo de la discusión con los carlistas. A D. José se le hace la boca agua de ver a Soriano, a Nogués, a don Benito y al millonario argentino, y lamenta con toda su alma no estar entre ellos moviendo ruido. D. José no tiene nada de gubernamental y le tiran los jaleitos, como a la cabra el monte.

Ya tenemos tres partidos republicanos, como antes de la famosa Unión. Por supuesto, que para lo que les ha servido la Unión, han hecho perfectamente en romperla.

«Ni contigo ni sin tí tienen mis penas remedio.»

Ni con Unión ni sin ella tienen remedio los republicanos españoles. No han de entenderse jamás y están condenados a perpetua discordia, como si sobre ellos pesase la maldición de Dios en Sennaar: *Et confundamus ibi linguam eorum*. Por eso no podrán formar un partido y se hallarán siempre, tras de ser pocos, peor avenidos.

Con esto quien sale ganando es Maura, Maura el Magnífico, que se prepara a colocarnos su repiqueteado proyecto de administración local, quieran o no quieran las oposiciones. Y tendremos voto corporativo y alcaldes corregidores y tutela dativa y Ayuntamientos conglomerados y todo lo que a Maura plazca. Pues para eso es Maura y contra él hasta los republicanos se dividen, dejándole libre y desembarazado el campo del gobierno.

CARTA PASTORAL

DEL ILMO. Y RVMO. SEÑOR

Dr. D. Juan Maura y Gelabert

OBISPO DE ORIHUELA

6.ª SOBRE

LA DEMOCRACIA CRISTIANA

(CONTINUACIÓN)

Según Santo Tomás, hay dos cosas que parece muy conveniente evitar, a saber: el excesivo acumulamiento de la riqueza y la mendicidad; porque ambas cosas son ocasionadas al abuso y al vicio. Las riquezas desmedidamente acumuladas engendran en sus poseedores la soberbia y con ella la arbitrariedad, la dureza de corazón y el despotismo; la mendicidad es mala consejera, excita al odio, a la venganza y otras malas pasiones. (1) Con más detalles y más riqueza de color, pues tenía el original a la vista, pintó León XIII las modernas plagas del capitalismo y pauperismo, en el siguiente párrafo de la mencionada Encíclica: «Destruídos, dice, en el pasado siglo los antiguos gremios de obreros y no habiéndoles dado en su lugar defensa alguna, por haberse apartado las instituciones y leyes públicas de la religión de nuestros padres, poco a poco ha sucedido hallarse los obreros entregados solos e indefensos por la condición de los tiempos, a la inhumanidad de sus amos y a la desenfrenada codicia de sus competidores. Aumentar el mal vino la voraz usura, la cual aunque más de una vez condenada por la Iglesia, sigue siempre bajo diversas formas, la misma en su ser, ejercitada por hombres avaros y codiciosos. Juntase a esto que los contratos de las obras y el comercio de todas las cosas está casi todo en manos de pocos, de tal suerte, que unos cuantos opulentos hombres y riquísimos han puesto sobre los hombros de la multitud un yugo que difiere poco del de los esclavos.»

Habéis visto, A. H., cómo la justicia, el derecho y el deber tienen en la idea cristiana de Dios, base firmísima e incon-

(1) Superabundantia divitiarum et mendicitas vitanda videtur... in quantum sunt occasiones peccandi. Abundantia namque divitiarum est superbiendi occasio; mendicitas autem est occasio furandi, et mentiendi et etiam per urandi. 3. P. quæst. 4. art. 3. ad. 1.

movible. Ahora bien: la política atea, ¿con qué sustituye esta base para añadir la justicia social? Vamos a estudiarlo.

II

No es propio de este lugar una exposición de los sistemas filosóficos ensayados para dar un solo punto de apoyo a la justicia y el derecho. Dios había de ser substituído; porque claro está que el orden social tenía que descansar en algo; la equidad y la justicia, la moral y el derecho no podían ser palabras vacías de todo contenido. Pues bien; casi todas las filosofías ideadas para reemplazar a Dios tienen un fondo común, coinciden en una idea capital que consiste en proclamar la independencia y soberanía de la razón humana. En ella creyeron haber encontrado el principio primero y fundamental, la raíz y el origen del derecho. Más, se engañaron miserablemente, porque la razón humana, por mucho que se la levante y engrandezca, jamás será norma primitiva de lo bueno y lo justo. Verdad que nuestras acciones son calificadas de buenas ó malas, de justas ó injustas, según que están de acuerdo con la recta razón, ó discrepan de ella; pero la razón no es la autora de las leyes que establecen diferencia entre lo justo y lo injusto, entre lo bueno y lo malo; antes por el contrario, en tanto la razón es recta y sana, en cuanto se conforma en sus juicios con aquellas leyes. En suma: hay un ideal de justicia y de bondad que es anterior y superior a la razón humana, y que, no colocándole en Dios, no se sabe dónde colocarle para que tenga algún valor.

Los filósofos positivistas creen haber dado solución a la dificultad afirmando que las ideas de bondad y de justicia son fruto espontáneo de evolución social, madurado por las lecciones de la experiencia. Pero con tales afirmaciones nada se adelanta, pues siempre queda en pie y por resolver el problema relativo a si tienen valor en sí mismas estas ideas y autoridad bastante para imponérsenos. Los positivistas fundan todo el valor y autoridad de ellas en su utilidad egoísta y altruista a la vez. Pero, ya se sabe que la moral y la justicia utilitarias ni son moral ni son justicia porque son moral y justicia circunstanciales, variables, de interesada apreciación y pura conveniencia.

Las escuelas filosóficas que vinieron en auxilio de la política atea, en vez de fundar algo estable y duradero en mate-

rias de moral y de justicia, marcharon con movimiento acelerado hacia las negociaciones más radicales y absolutas, probando una vez más que las ideas cristianas no pueden ser substituídas.

Y es muy digno de notarse que los filósofos que empezaron por quemar incienso devotamente sobre el altar de la razón humana, pronto se cansaron de esta divinidad y la arrojaron de su trono y la pisotearon y la arrastraron por el suelo. Así es que hoy no solo se le niega a la razón humana la soberanía, sino también hasta el derecho a la existencia. Se la ha despojado, no solo de la dignidad é independencia de que, en odio al Dios verdadero, se la había investido, sino también hasta de sus atributos esenciales, reduciéndola a un fenómeno psicológico de escasa importancia.

Al principio, y casi a raíz de haber proclamado solemnemente su autonomía y omnimodo poder, se la encerró, cual misera esclava, en la cárcel del idealismo subjetivista negándole el agua y el fuego, es decir, no permitiéndole que diese un solo paso más allá del estrecho círculo de los fenómenos en que estaba recluida. Después de habernos asegurado que la razón lo sabía ó podía saberlo todo, nos notificaron que no sabía casi nada. La razón, nos dijeron, ignora é ignorará siempre (*ignoramus é ignorabimus*) lo que hay, y hasta si hay algo, al otro lado de los fenómenos que en su interior se realizan. Nada importa que en el terreno de la vida práctica nos veamos obligados a admitir ciertos principios que hagan posible esta vida, tales como la existencia de Dios, la inmortalidad del alma, el libre albedrío, etc. Estos son meros postulados de la razón práctica que no tienen ningún punto de apoyo en la razón especulativa (1), de suerte que podemos afirmar «que no solo no conocemos ni percibimos, no diré la realidad, pero ni siquiera la posibilidad de tales ideas» (2). El mismo autor de quien son las afirmaciones que acabamos de leer, dice en otro lugar que las leyes prácticas (*leyes morales*) «son indemostrables, y sin embargo apodicticas, como postulados matemáticos, lo cual abre un campo extenso de conocimientos prácticos, en donde la razón se ve que en teoría todo absolutamente».

(1) Omnes simples idées de meurent sans support dans la raison speculative. KANT, *Critique de la raison pratique*, tr. par F. Picavat, Paris 1888, pag. 2
(2) *Ibid*, pag. 3.

te se le oculta, no solo la idea de libertad sino también cualquier otra idea hipérfisica (1).
(Se continuará).

Desde Madrid

Crónica semanal

La discusión del proyecto de Administración local, ha puesto una vez más de manifiesto la gran excitación que reina en el campo republicano y el disgusto de los primates del partido ante la indisciplina de que alardean muchos de sus correligionarios.

De nada han servido los consejos del Sr. Azcárate para que cesase una obstrucción impropia del intitulado templo de las leyes, ni su constante amenaza de abandonar la jefatura de la minoría del Congreso caso de persistir en esa actitud levantisca; pues capitaneados por el señor Soriano, celebraron el sábado los disidentes una reunión que se puede llamar clandestina y el domingo en el Frontón Central, hubo un mitin que presidió el tabernero Niembro.

Aunque fué recomendada la unión, ésta no apareció por ninguna parte, ya que los primeros en abogar por ella, eran también los que como el Sr. Soriano, decían que «seguiría la obstrucción al proyecto de Administración local, con la minoría, sin la minoría y frente a la minoría».

Excusado es añadir que faltó muy poco ó casi nada para que el mitin terminara a linternazos, porque abundaban los elementos de orden, quienes protestaban ruidosamente de ciertas especies vertidas en el calor de la improvisación.

Unase a esto la comentadísima ausencia de los Sres. Azcárate, Alvarez (don Melquiades), Pedregal y otros significados republicanos; para que deduzcan ustedes, mejor dicho, saquen la consecuencia de la armonía en que viven los enemigos de la monarquía.

Asegúrase, que los Sres. Salmerón y Azcárate se encuentran de acuerdo en realizar un acto de resonancia, imponiendo su veto a los desahogos de varios amigos, llegando si preciso fuera, al lanzamiento de terribles excomuniones contra los rebeldes.

Al efecto, parece que recordaron ambos personajes, lo que pesa sobre el ser

(1) *Metafísica del derecho*, trad. castellana, Madrid, 1873, pag. 35.

EL MARQUÉS DE MORA

53

Gozaba entonces el Conde de Fuentes de mucho crédito en la Corte y el Gobierno, y la grande estima más ó menos fundada que de sus cualidades tenían el Rey y sus Ministros, no le sufrió ocioso por mucho tiempo. Nombróle, pues, Carlos III su Embajador en la Corte de Versalles, en Octubre de 1763, si bien no tomó posesión de su cargo hasta Febrero de 1764. Detúvose con sus hijos en Madrid todo este tiempo, y en este intervalo es cuando aparecen los primeros síntomas de liviandad en el Marqués de Mora. Con gran secreto y disimulo comenzó a cortejar a la famosa comediante Mariquita Ladrénant, de que hicimos mención antes, al mismo tiempo que lo hacía también más al descubierto su futuro cuñado el Duque de Villahermosa; mas una noche, al salir el Duque y entrar el Marqués en casa de la comediante, topáronse frente a frente los dos galanes, y hubo la consiguiente escena de celos y reproches; el escándalo fué grande, trascendió a la familia, y viéronse obligados los Aranda a llamar al orden a su precroz yerno, que contaba entonces diez y ocho años y cuatro meses. Debíó de suceder esto por Septiembre de 1762, y consta todo en una carta escrita con muy posterior fecha al Duque de Villahermosa por un tal Nicolás Viedma, vecino, confidente y tercero de la Mariquita, rebatiéndole, para sacarle algún dinero, los servicios que le prestó en los cuentos y disgustos de aque-

52 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

de Abril, cumplió el novio diez y seis años y un mes después, el 20 de Mayo, anunció la *Gaceta* su promoción al grado de abauderado en el regimiento de Guardias españolas de infantería. Hallábase ya en el tiempo del matrimonio nombrado el Conde de Fuentes Embajador de Carlos III en la Corte de Inglaterra, y para ella partió al poco tiempo, llevando consigo a los recién casados, según lo establecido en las capitulaciones matrimoniales. Por aquel tiempo Horacio Waipole, que debió conocer a la nueva Marquesa de Mora en Londres, escribe hablando de ella: «Se empeñan en que no es fea, y que sus dientes son todo lo bonitos que pueden ser los de una persona que no tiene más que dos, y éstos negros.»

Por Noviembre del año siguiente (1761) dió a luz en Londres la Marquesa de Mora una niña, que se llamó, por su abuelo paterno, Joaquina, y murió allí mismo a los pocos meses de nacida. No permanecieron mucho tiempo en Inglaterra los Marqueses de Mora; a principios de 1762 reemplazó al Conde de Fuentes en la Embajada el Príncipe de Maserano, y volvió toda la familia a Madrid, donde asistió el 22 de Abril a la profesión solemne de sor María Luisa Pignatelli, en las Salesas Reales; era esta señora la hermana mayor de Mora, y sólo después de largas luchas con sus padres pudo conseguir que le permitiesen éstos abrazar el estado religioso.

EL MARQUÉS DE MORA

49

zález San Martín, a 30 de Marzo de 1760. Por estas largas mas capitulaciones, cuya copia tenemos a la vista, lleva cada cónyuge al matrimonio y todos los derechos de sucesión a los estados y títulos de sus respectivos padres; obligáronse los Condes de Fuentes a mantener en su propia casa de ellos a su hijo el Marqués de Mora y a su nuera la Duquesa de Almazán, «manteniéndolos, sanos y enfermos, con toda la decencia, lustre y ostentación correspondientes a su alta clase, como también a los hijos que tuviesen constante el matrimonio, y durante la vida de dichos señores sus padres mandantes, pagando los gastos de caballería y raciones de criados que tuviesen y necesitasen para la correspondiente decencia, y además mil reales de plata, moneda jaquesa, en cada un mes, a la dicha Excmo. Sra. Duquesa de Almazán, para sus afilletes, que hacen mil ochocientos setenta y dos reales y doce maravedís vellón, y otros mil reales de plata mensuales al dicho Sr. Marqués de Mora, su hijo, para su vestuario y gastos extraordinarios.

«Item es pacto que en caso de separación de los Excmos. Sres. Marqués de Mora y su futura esposa de la amable compañía de los Excmos. Sres. Condes de Fuentes, sus padres, por voluntad de éstos ó de dichos sus hijos, lo que no deben prometerse sus padres, que tan tiernamente aman a sus hijos, y en hijos tan respetuosos y amantes de sus padres en este caso, que podría verificarse sin más moti-

nor Soriano por la campaña que sostiene con el Sr. Blasco Ibáñez; circulando el rumor, de que atribuyéndose al diputado radical la iniciativa de esos alardes de disciplina, deben hacerlo saber así de una manera pública y solemne.

En los últimos días de la semana pasada tuvimos el gusto de admirar las labores que las señoras católicas de Alicante destinan á las Iglesias pobres con motivo del jubileo sacerdotal de Su Santidad Pío X.

EXPOSICIÓN NOTABLE
En los últimos días de la semana pasada tuvimos el gusto de admirar las labores que las señoras católicas de Alicante destinan á las Iglesias pobres con motivo del jubileo sacerdotal de Su Santidad Pío X.

Ha sido destinado al Hospital militar de Alicante el capellán primero don Andrés Castón.
La Señorita Julia Palao continúa mejorando aunque lentamente.

Ha conferenciado con el Gobernador civil el político de Sar...
Movimiento del puerto durante el día de hoy:
«Francolí», para Barcelona, «Juan Forgas», para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, con escalas en Canarias, Puerto Rico, Mayagüez y Ponce.

Según el ministro de la Gobernación, riése de los duelos á muerte contra el banco azul de que hablan los republicanos para conseguir el fracaso de la obra ministerial, afirmando que será aprobada en brevísimo plazo.

Estamos en los tiempos del trust, desde que determinados señores se encarrifaron con tal palabreja importada del extranjero.

ALICANTE
Ha sido destinado al Hospital militar de Alicante el capellán primero don Andrés Castón.

Se encuentra entre nosotros el político de Torreveja D. Vicente Chapaprieta.

SUSCRIPCIÓN
para continuar las obras de la Iglesia de San Juan Bautista (Benalúa):

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, la señora doña Rafaela Moscat, esposa de nuestro particular amigo el profesor de Instrucción pública D. Manuel Sava, é hija del no ménos amigo nuestro D. José Moscat.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena y que Dios conceda al recién nacido inmensos beneficios.

Registro civil

Nacimientos.—Antonio Amadeo Senabre Montesinos. Defunciones.—Emilio Barceló Fernández. Matrimonios.—Ninguno.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with weather data: Barómetro, Termómetro seco, Termómetro húmedo, Viento, etc.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

April 2 JUEVES. La Misa y Oficio divinos son de San Francisco de Paula, con rito doble y color blanco.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario á la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las seis y media misa rezada y á las ocho y media la conventual.

Al toque de oraciones Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma. Capuchinas.—A las seis y tres cuartos y siete y media, misas rezadas.

A LOS SEÑORES PROPIETARIOS

Se ofrecen trabajos en cemento armado, repisas, barandas, miradores, zócalos, grutas, adornos, etc., etc.

Doctor Sánchez-Garpintero Gutiérrez

Consulta calle de San Fernando, número 28, pral., de 10 á 12 y de 2 á 4.

La Provincia

Ha fallecido repentinamente en Alcoy el conocido farmacéutico don Camilo Pérez, muy estimado en aquella población por sus excelentes condiciones.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Saínas por dimisión del que la desempeñaba D. José Esolapes Nanzano.

Por Obras Públicas ha sido autorizado el alcalde Vil joyosa para poder atravesar longitudinalmente con una tubería para la conducción de aguas potables, el punto de entrada de la citada villa por la carretera de Silla á Alicante.

Por el Juzgado de Villajoyosa á José y Camila Esquembre Cantó.

GENERALES

A partir de 1.º de Abril próximo los telegramas insensacionales se

saturará con el equivalente de una peseta catorce céntimos por franco.

El ministro de Hacienda tiene en estudio la ley del Banco de España para presentar antes de las vacaciones al Congreso, un proyecto de ley reformándole en ciertos extremos.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4. pral.—Alicante

GUAYAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva.

Sellos de Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS. EDUARDO RODRÍGUEZ. Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general. Especialidad en firmas (estacopillas).

Información

Telegráfica

Madrid 1 (8'40) 8'45

La causa del terrorismo

Aún no han cesado los comentarios en Barcelona sobre la declaración prestada ayer por Juan Rull.

Aunque abatido por la enfermedad que sufre se defendió bravamente del presidente fiscal y acusadores que agotaron sus recursos para envolverla en contradicciones.

Hizo revelaciones muy sensacionales que asombraron.

Manifestó que Lerroux fué el director del atentado contra el rey en París, é hizo tremendas revelaciones acerca de la parte que el mismo Lerroux llevó con Morrals en el de Madrid.

A pesar de que se le refrenaba, se extendía en explicaciones con gran energía y aplomo reconociéndose que era la víctima escogida añadiendo que la Prensa necesita de él para ganar, impresionando al público aunque sea inocente.

Irritado contestó al acusador Sr. Doval que no le acobardará, pues se considera tan fuerte como él, á pesar de las diferentes posiciones que ocupan; y al contestar á argucias de dicho acusador le contestó que entrando en filosofías si que podrían derrotarle.

Doval al fin lo dominó, porque no pudo Rull explicar en lo más violento de la lucha en qué invirtió el tiempo el día que explotó la bomba de la calle de la Boquería.

Agotadas las fuerzas de Rull cayó sentado exclamando «Déjenme en paz, no puedo más».

Suspendióse la sesión quedando incomunicado Rull, no permitiendo que ni su defensor se acercará á él.

Madrid 1 (8'55)

Ochando y Primo

Se teme que la violenta discusión sostenida ayer en el Senado entre el general Ochando y el Ministro de la Guerra tenga alguna consecuencia.

El ministro se lamentó de que no le estuviera agradecido Ochando, pero no obstante que no le perdonaría la vida, pues se considera con tantas arrogancias como cuando era joven.

Hízole memoria también de las ordenanzas.

Contestóle Ochando que no le duele el cargo perdido, sino la forma en que lo perdió y que estaba dispuesto á repetir la falta que se consignará en su hoja.

Primo replicó que fué condescendiente pues, debiera haberlo enviado á un castillo.

El príncipe Boris. Anoche estuvo el primo del Czar en la Zarzuela en compañía de los reyes.

Los reyes de viaje. Es ya oficial que el rey irá á Zaragoza el 15 de Junio.

Madrid 1.º (9'15)

Fallecimiento

Ha fallecido el diputado carlista Sr. Castillo Piñeiro.

Desgracias

A consecuencia del descarrilamiento de un tren de la nueva línea de Málaga á Torre del Mar, resultaron gravísimos el maquinista y el fogonero.

Los cuarenta pasajeros resultaron ilesos afortunadamente.

Opinión de Maura

Maura está muy satisfecho del curso de la causa del terrorismo y ha manifestado que ahora se esclarecerá quiénes son los misteriosos entes que fomentan el terrorismo catalán.

Desfalco

En la caja general de depósitos se ha descubierto un desfalco de 70.000 duros.

Madrid 1.º (14'45)

Consejo

En el Consejo de ministros celebrado en el domicilio del Sr. Maura, se han ocupado los consejeros de varios indultos de reos de última pena que S. M. el rey ha de otorgar en el acto de la adoración de la cruz el día de jueves Santo.

También se ocuparon los ministros de la petición que hacen los fabricantes de conservas.

En dicho Consejo se acordó el nombramiento de comisario general de policía de Barcelona y de la marcha de los debates parlamentarios.

Se firmaron varios ascensos de marina.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34

AGUA DE SOLARES. Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperacidia.

DIABETES (ORINA DULCE). Se cura en el 95 por 100 de casos y sus resultados positivos se comprueban por el análisis de la orina, haciendo uso del ANTIDIABÉTICO AGUILA.

No más hormigas CON EL ANTI-FOURMICASAS. se consigue la destrucción de tan pernicioso insecto y se logra salvar á los árboles y frutos de su devastadora influencia.

UN BUEN CONSEJO. Niñas y niños de la PRIMERA COMUNIÓN; luego de tan edificante acto ¿sabéis lo que procede para completar vuestra eterna dicha? El retrataros en la muy acreditada galería del Fotógrafo CANTOS, el más popular y laureado de ALICANTE.

NUEVA SOMBRETERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE. Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece á su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Fiebre de estómago, intestines, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas. Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos caminos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja y Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola, de Las Damas y de Canalebró*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigs, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje a para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pañiso con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Libertad, Colón de donde se en los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curaçao, Puerto Cabeño, La Guayra, y se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Comina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas en Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresa de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como materia de origen hacen los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

Medicamentos químicamente puros, sin competencia.

	Pts. Cts.
Agente puro de hígado de bacalao, fr. sco.	1 00
Bicarbonato VICTORIA estuche.	0 10
Citrato de magnesia efervescente, frasco.	0 75
Denticina, caja.	0 75
Emulsión VICTORIA, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, frasco.	0 75
Glicerofosfato de cal granulada, idem.	1 00
Jarabe de rábano iodado, idem.	1 50
Kola granulada, idem.	1 00
Lecitina granulada, idem.	2 25
Levadura de cerveza granulada, idem.	1 75
Licor de brea, idem.	0 75
Pastilla de mentol y cocaína, caja.	0 50
Solución de clorhidrofosfato de cal creosotada, frasco.	1 00
Vino de Peptona, idem.	1 75
Vino de Hemoglobina, idem.	1 75

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA
Victoria, 6 y 8.—Madrid

PILDORAS VITALES Las Heras
a base de Lecitina, Fosforo y Arrhenal.—Remedio heroico para combatir la Anemia, Debilidad general y Embraxenia.
Caja, 3 ptas.
Victoria, 6 y 8.
MADRID

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórica-práctica de francés.

Bailón, 4, principal.—Alicante

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS
HAASENSTEIN Y VOGLER,
Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA
ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta GRANDES REBAJAS
Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.
Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanaques, guías, etc., del mundo entero.

SE ADMITEN ANUNCIOS Hoja Quincenal
PARA LA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seitz (una copa de las de vino).
El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balseta.

VELAS DE CERA

CON LA MECHA ENCARNADA PATENTE DE INVENCION Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVISA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

Fabricantes: F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalsajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería, Cuadernos, Libros, Copisadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsos.

La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

GUAYÚ Exquisito Licor de Mesa

FABRICANTES: GOIG, ARROYO Y COMPAÑIA Orihuela (Alicante)

Precio, 3 ptas.

VIGOR UNAL PELO
Detiene SU CAÍDA PROMUEVE SU CRECIMIENTO PARA EL PELO
Puebla LA BARBA Y BIGOTE Desaparece LA CASPA
FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA
Victoria, 6 y 8 MADRID

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas. Garantías efectivas según balance de 30 de Junio de 1907 } 25.083.203'22 id.

Seguros infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; de Rentas vitalicias inmedias y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600. Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE



Calle Mayor, 12

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pítese el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España



ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA

Calle Mayor, 9.